

Награда обязывает работать лучше

Как уже сообщалось в нашей газете, приказом Министерства здравоохранения СССР за успехи, достигнутые в области медицинского обслуживания больных и выполнение ремонтно-восстановительных работ в 1947 году, большой группе — 96 работникам Пятигорского курорта объявлена благодарность, а 22 наиболее отличившихся награждены знаком «Отличник здравоохранения».

Коллективу работников нашего курорта в прошлом году удалось многое сделать по восстановлению здравниц и улучшению медицинского обслуживания больных. Много сил и энергии вложили врачи, медицинские сестры и санитарки — весь персонал курортных здравниц, чтобы сделать полноценным отдых и лечение трудящихся на нашем курорте, чтобы с наибольшей эффективностью использовались бальнеологические факторы.

Энергия и настойчивость курортных работников оценены по достоинству. Это не значит, однако, что сделано уже почти все. Награда Министерства ко многим обязывает коллектив курорта, обязывает, прежде всего, работать еще лучше, слаженнее. Весь курортный механизм должен действовать бесперебойно. Для этого нужно, чтобы все винтики этого большого механизма работали четко. Пока это еще не всегда бывает так. Не случайно Главкурортупр, утверждая годовой отчет курорта, отметил наличие большого числа жалоб со стороны больных на медицинское и бытовое обслуживание.

Особенно серьезные претензии предъявляют к работникам курорта амбулаторные больные. Обслуживание этой группы курортников в прошлом году страдало большими недостатками, главным образом, в области культурно-бытового обслуживания. Курортному бюро следует уделять больше внимания подготовке жилого фонда для амбулаторных больных, постоянно заботиться об их бытовых нуждах. Амбулаторный больной должен быть поставлен в равные во всех отношениях условия лечения с санаторными больными.

Отмена карточек на продовольственные товары требует от курортных работников проявления большей гибкости в организации питания как санаторных, так и амбулаторных больных. Нельзя мириться с тем, что средства, отпущенные на лечебное питание, расходуются не полностью. Надо потребовать от Пятигорского отделения Курортторга более четкой организации снабжения продуктами питания наших здравниц. Наступила весна. С каким удовольствием жители северных областей нашей страны встретили бы появление в меню санаторного рациона свежих овощей. Но, видимо, работников Курортторга, да и руководителей курортного совхоза это мало волнует. Они обещают лук-перо и редис в мае, огурцы и помидоры —

и того позже. Эта история повторяется из года в год. Дальше разговор о парниках и ранних овощах дело не идет. А разве нельзя поставить вопрос перед горячеводскими организациями о создании мощной пригородной парниковой базы, продукция которой служила бы к тому же немалым источником дохода для сельскохозяйственных артелей.

Близится Первое Мая, а с ним и сроки открытия летнего сезона на нашем курорте. Курортным учреждениям, и в первую очередь стройконторе и бальнеофизическому управлению, упустившим время в феврале и марте, приходится наверстывать в апреле. Темпы ремонтных работ должны быть еще более усилены, с тем, чтобы основные объекты — курортная поликлиника, санаторий № 5 и другие в срок вступили в строй. Курортные работники должны подхватить призыв передовых коллективов нашего города и шире развертывать предмайское социалистическое соревнование.

Надо торопиться с благоустройством курортной зоны. Вчера в Пятигорске начался месячник по благоустройству. Самое активное участие в месячнике должны принять работники наших здравниц. Каждый санаторий, парк, двор, каждый уголок курорта, его сады и скверы должны радовать глаз сочной зеленью, цветами, художественно оформленными декоративными клумбами и т. д. Нельзя допустить, чтобы один из излюбленных уголков отдыха курортников — район Академической галереи и Горячей горы оставался в таком состоянии, как в прошлом году. Вурьяну и сорнякам не место в курортной зоне!

Некоторые работники курорта уже сейчас склонны оправдать свою бездеятельность ограниченными ассигнованиями, отпущенными на благоустройство в этом году. Но дело не только в деньгах, дело в общественной инициативе, в любви персонала наших здравниц к своему курорту. В защиту зеленого Друга в нашей печати было сказано немало горячих слов. Есть уже примеры народной инициативы и в нашем городе. Коллектив работников первой горбольницы по инициативе заместителя главного врача по хозяйственной части тов. Добасевича решил посадить этой весной до 350 саженцев двухгодичных фруктовых деревьев, которые через сезон — два уже дадут первые плоды. Похвальная инициатива. Разве нельзя это сделать в каждом санатории?

Награда передовых людей курорта, как мы уже сказали, обязывает весь медицинский коллектив работать еще лучше. Требования теперь повышенные. Медицинский и обслуживающий персонал курорта должен сделать все, чтобы участникам великой сталинской послевоенной стройки, приезжающим к нам на отдых, были созданы все условия для полноценного лечения.

Создан комитет по проведению 100-летия со дня смерти В. Г. Белинского

7 июня исполняется 100 лет со дня смерти великого русского критика-демократа В. Г. Белинского. Решением Краевого Комитета ВКП(б) образован комитет по проведению этого столетия в Ставрополье. Председателем комитета утвержден секретарь Крайкома ВКП(б) по пропаганде А. И. Щербаков, заместителем писатель И. Я. Егоров. В состав комитета вошли заместители председателя исполкома Краевого Совета депутатов трудящихся Н. Н. Конопко, начальник краевого отдела по делам искусств Н. Н. Коптев, директор Ставропольского педагогического института проф. А. В. Козырев, секретарь Крайкома ВЛКСМ Ф. В. Виноградов, заместитель редактора «Ставропольской правды» К. М. Ковалев, заведующая краевым отделом культпросветработы Г. И. Сафорова, писатель С. П. Бабаевский, критик К. Г. Черный, секретарь Ставропольского горкома ВКП(б) по пропаганде З. П. Клименова.

В горкоме ВКП(б)

О подготовке к празднованию Первого Мая

Приближается Первое Мая — международный праздник трудящихся. Бюро горкома ВКП(б) утвердило план подготовки к празднованию дня 1 Мая. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации города проводят подготовку к международному празднику трудящихся под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования за досрочное выполнение планов каждым предприятием, цехом, бригадой, каждым рабочим.

Во всех парторганизациях намечено провести семинары агитаторов. На всех предприятиях и в учреждениях, а также в учебных заведениях в апреле состоятся доклады и беседы, посвященные дню 1 Мая, по утвержденному плану. Будут выпущены специальные номера стенных газет.

В период с 27 по 30 апреля на предприятиях и в учреждениях состоятся торжественные заседания. 1 мая в Пятигорске проводится общегородская демонстрация трудящихся. Вечером 1 и 2 мая в садах и парках организуются народные гуляния, на которых выступят с концертами коллективы художественной самодеятельности. В школах, детских садах и детских домах состоятся утренники, на стадионе будет проведен спортивный праздник.

Для организации подготовки и проведения дня 1 Мая создана городская комиссия под председательством секретаря горкома ВКП(б) тов. Турляя И. М.

Начался месячник по благоустройству города

Вчера, в соответствии с решением 2-й сессии Пятигорского горсовета депутатов трудящихся, начался месячник по очистке, озеленению и благоустройству нашего города-курорта.

В городском жилищном управлении проведено совещание актива коммунальных работников, на котором до сведения домоуправлений и квартальных комитетов доведены планы и задания предстоящих работ.

„Мы тронуты вашим благородным энтузиазмом...“

Письмо конструкторов Московского авиационного института им. Орджоникидзе комсомольцам Пятигорского мотороремонтного завода

В номере за 29 февраля с. г. «Комсомольская правда» опубликовала интересную информацию о новом резаце. Приводим ее целиком.

«Научные работники Московского авиационного института имени Орджоникидзе Б. Е. Бруштейн, С. В. Егоров и Д. Н. Козлов, под руководством профессора В. А. Кривоухова, создали новую оригинальную конструкцию резаца «КБЕК». Новым резацом можно обрабатывать при высоких скоростях резания твердые стали даже в закаленном состоянии. Резац «КБЕК» повышает производительность труда в 2—4 раза.

Молодой токарь Московского судоремонтного завода комсомолец Николай Горбунов обтачивает новым резацом «КБЕК» колесные валки в четыре раза больше. Износ резаца значительно сократился. Внедрение резаца «КБЕК» не требует капитальных затрат».

Много дней среди комсомольцев мотороремонтного завода только и было разговоров, что о новом резаце.

— Сколько бы он сэкономил рабочего времени и как двинул бы вперед производство деталей?

И вот зародилась мысль обратиться к профессору В. А. Кривоухову с просьбой, чтобы он и его со-

трудники выслали инструкцию по изготовлению резаца.

«Перед нашим цехом, — писали комсомольцы-мотороремонтники, — стоит очень важная задача: выполнить в срок заказы для сельского хозяйства. Наш завод ремонтирует моторы тракторов и комбайнов, выпускает новые станки ТВ-2 и ремонтирует старые, а также готовится к выпуску вертикально-расточного станка. В январе 1948 года мы не выполнили производственного плана, и тормозом этому был недостаток высококачественного инструмента.

Нас очень интересует, как можно резацом при высоких скоростях резания обрабатывать твердые стали даже в закаленном состоянии. Мы просим вас и ваших товарищей Б. Е. Бруштейна, С. Е. Егорова и Д. Н. Козлова прислать нам чертежи и образец нового резаца. Мы будем работать вашим резацом и уверены в том, что с вашей помощью пятилетку выполним не в четыре, а в три года.

ПЛАТОШИНА, СЕРДЮКОВА, МАНУКОВА и другие».

Не прошло и двух недель, как было получено ответное письмо профессора В. А. Кривоухова и его со-трудников. Вот что они пишут:

«Уважаемые товарищи комсомольцы!

Среди многих писем, ваше письмо особенно обратило наше внимание. Мы тронуты вашим благородным энтузиазмом и высоко ценим вас за желание идти по пути прогресса, за большевистскую настойчивость в овладении новой техникой.

Все, о чем вы просите, мы с готовностью выполним, наградой за наши труды будут ваши успехи.

В ближайшие дни в ваш адрес будет выслана инструкция по изготовлению, заточке и эксплуатации резацов «КБЕК» в отдельной посылке — изготовленные в лаборатории «Резания» Московского авиационного института резаца «КБЕК».

Желаем вам успеха в работе. Пишите нам о всех затруднениях, встречающихся на вашем пути, и все, что будет в наших силах, мы сделаем для оказания помощи в выполнении вами сталинской пятилетки в четыре года.

Уважающие вас: профессор В. А. КРИВОУХОВ, научные сотрудники Б. Е. БРУШТЕЙН, С. В. ЕГОРОВ, Д. Н. КОЗЛОВ.

☆☆☆

В какой еще стране возможна такая тесная связь науки с народом, где бы любое техническое нововведение распространялось немедленно и в огромных масштабах, где бы ученый находил тысячи проводников результатов его научных достижений?

В скором времени комсомольцы-мотороремонтники получат новый резац «КБЕК», с описанием способа его изготовления и эксплуатации. Они уже мечтают о том, как будет внедрен этот резац на многих заводах и мастерских нашего города.

С. Шведов.

Передвижная книжная лавка в колхозе

Коллектив Пятигорского отделения Когиза решил организовать передвижную книжную лавку в колхозе «Путь Ленина». Уже подобрана художественная и политическая литература, а также новинки по во-

просам сельского хозяйства — агротехнике и животноводству. В книжной лавке колхозник сможет приобрести также канцелярские товары.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

К отклонению протеста китайского правительства

Как уже сообщалось, нотой советского посольства в Нанкине от 13 марта был отклонен протест китайского правительства, заявленный министерством иностранных дел Китая 10 марта по поводу того, что 8 марта два советских военных самолета будто бы обстреляли используемый по найму китайскими властями самолет типа «С-46», пролетавший в районе военной базы Порт-Артур.

18 марта советское посольство в Нанкине получило от министерства иностранных дел Китая новую ноту по поводу этого инцидента, в которой содержалось утверждение, что указанный самолет якобы не пересек границы военно-морской базы Порт-Артур. В ноте также говорится, что Китай пользуется полными суверенными правами в отношении всей территории Маньчжурии, включая военно-морскую базу Порт-Артур и что поэтому китайские самолеты имеют право свободно летать в любом районе Маньчжурии.

3 апреля советское посольство в Нанкине направило ответную ноту, в которой вновь отмечается, что указанные в ноте министерства иностранных дел Китая от 10 марта координаты не соответствуют действительности. Не соответствует действительности также утверждение, что указанный самолет не пересек границы района военно-морской базы и не находился в пределах этого района. Самолет, о котором идет речь, был обнаружен двумя советскими сторожевыми самолетами в 17 часов 54 минуты в точке 39 градусов 03 минуты северной широты, 121 градус 06 минуты восточной долготы, в пределах района военно-морской базы, причем в 17 часов 58 минут самолет находился в точке 38 градусов 51 минута северной широты, 121 градус 03 минуты восточной долготы, также в пределах района базы. Советские сторожевые самолеты, со-

проводившие упомянутый самолет в течение нескольких минут от места его обнаружения, неоднократно передавали этому самолету знаками требование следовать за ними к месту посадки. После невыполнения этого распоряжения были сделаны установленные для таких случаев предупредительные выстрелы.

В ноте советского посольства указывается, что советское командование не было осведомлено о полете вышеупомянутого самолета и поэтому при обнаружении неизвестного самолета в пределах границ военно-морской базы были приняты обычные в таких случаях меры. Само собой разумеется, что советские сторожевые самолеты, предложившие самолету, появившемуся в пределах района военно-морской базы, следовать за ними к месту посадки, действовали в соответствии с установленным для военно-морской базы Порт-Артур порядком, который соответствует режиму, обычно применяемому для военных и военно-морских баз. Право советского командования устанавливать такой порядок основывается на советско-китайском соглашении о Порт-Артуре от 14 августа 1945 г., согласно которому оборона военно-морской базы Порт-Артур вверена правительству СССР.

Исходя из вышесказанного, посольство СССР в Китае считает заявленный в ноте министерства иностранных дел протест лишненным оснований.

Во избежание повторения подобных нежелательных инцидентов советское посольство просит министерство дать необходимые указания соответствующим китайским властям в будущем ставить советское командование в Порт-Артуре заблаговременно в известность о предполагаемых полетах китайских гражданских самолетов над территорией или акваторией военно-морской базы Порт-Артур. (ТАСС).

Музыкальную культуру — в массы

Доцент Вл. Филоненко

Выход сборника «Советские деятели советской музыки в ЦК ВКП(б)», в который вошли: речь товарища Жданова на совещании деятелей советской музыки, выступления композиторов, музыковедов, критиков, сыграет огромную роль в развитии советской художественной культуры — в чем большевистская партия видит одну из задач социализма.

Горячей любовью к своему народу, отеческой заботой о развитии советского искусства, советской культуры проникнута историческое постановление ЦК ВКП(б) «Об опере В. Мурадели «Великая дружба» и речь товарища Жданова.

Постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» является ярким историческим документом, выражающим единодушное мнение всех народов нашей Родины.

Выросшее в итоге тысячелетнего развития народно-музыкального творчества, русское профессиональное музыкальное искусство за один лишь XIX век выдвинуло могучую плеяду композиторов, среди которых известны всему миру имена Глинки, Даргомыжского, Бородина, Римского-Корсакова, Чайковского, Рахманинова и других.

Композиторы «Могучей кучки» Балакирев, Мусоргский, Римский-Корсаков и Бородин с гордостью называли себя последователями Глинки и свято хранили завещанную Глинкой связь музыкального искусства с народом, народной песней, музыкой, так как сознавали, что именно здесь заложена великая мощь русской культуры. Они любили русский народ, делили с ним его горе, радость и гордились славными страницами его истории.

Оперы «Борис Годунов» Мусоргского и «Иван Сусанин» Глинки — величайшие исторические полотна, связанные с эпохой, когда русский народ отстаивал свою независимость в борьбе с иноземной и польской интервенцией. Образ Ивана Сусанина остался в истории музыки как один из величайших образов художественного отображения народного патриотизма, подвига и самопожертвования во имя интересов народного дела.

Русская народная песня была и остается мощным источником вдохновения для всех больших композиторов, начиная от Глинки. И казалось бы, должна быть живым импульсом в творчестве композиторов наших дней. Композиторы Балакирев, Римский-Корсаков, Лядов, Чайковский, Мусоргский и другие любили русскую песню, собирали, изучали, бережно и любовно обрабатывали ее, тем самым внося неоценимый вклад в сокровищницу мировой музыкальной культуры.

Пренебрежение к русской классической музыкальной культуре, проявленное некоторыми музыкальными «деятелями», авторами всякого рода ложных и политически вредных «теорий», получило всенародное осуждение. Мудрое решение партии направлено на борьбу с остатками этих вредных воззрений на историческое наследие нашей русской музыкальной культуры, на борьбу с формалистическими извращениями и антидемократическими тенденциями, чуждыми советскому народу и его художественным вкусу.

Симфонизм, оперы, романсы, концерты и творения великих классиков-учителей, художников должны стать воспитателями художественного чувства советского народа. Перед современной музыкальной культурой нашей великой Родины открыт беспредельный путь в будущее — путь

к величайшим победам и достижениям, которые осуществляются под руководством партии и товарища И. В. Сталина. Вот почему мудрое постановление ЦК ВКП(б) встречено всеобщим одобрением трудящихся, оно выражает думы и чаяния советского народа.

Музыкальная общественность Пятигорска в свое время горячо откликнулась на идею создания на Кавминводах симфонического оркестра и с большим удовлетворением отмечала его рост и творческие достижения в летний концертный сезон прошлого года.

Художественное руководство в лице авторитетного музыканта В. В. Великанова и плеяда интересных советских дирижеров (Гусман, Шебалдина, Коган, Александров и др.) дали возможность широкой аудитории слушателей познакомиться не только с произведениями русских и иностранных классиков, но и творчеством советских композиторов. К сожалению, преобладали представители формалистического течения, как Шостакович, Прокофьев, Кабалевский, Мисковский и др.

Непонятно, чем руководствовалась Госфилармония, взяв значительный крен в сторону демонстрации произведений композиторов формалистического направления, вместо более широкой пропаганды русской классики, отличающейся внутренней содержательностью, богатством мелодии, народностью и красотой музыкальной формы.

Репертуарная линия духового оркестра, руководимого дирижером Ивановым, грешила программной пестротой с уклоном культивирования иностранной музыки. В дальнейшем такое пренебрежение к русским классикам и их замечательному наследию недопустимо на музыкальных эстрадных площадках курортных городов, издавна славившихся своей высокой симфонической культурой.

Постановление партии об опере «Великая дружба» ставит новые задачи и перед художественной самодеятельностью. Факты говорят о том, что на этом фронте не все благополучно. Коллективы художественной самодеятельности, за очень небольшим исключением, лишены авторитетного руководства со стороны культурно-просветительных учреждений города и края. В репертуаре кружков художественной самодеятельности все еще можно встретить низкие по своему идейному уровню произведения. Музыкальное воспитание участников художественной самодеятельности предоставлено самодеятельности, зачастую находится в руках случайных людей.

В Кисловодске проходил семинар для культработников здравниц Кавказских Минеральных Вод. Это в значительной степени поможет исправить недостатки самодеятельной музыкальной работы на курортах. Уже сейчас в санаториях какофоническая и громоподобная джазовая музыка уступает место мелодичной, народной и балльно-танцевальной музыке. Мероприятия в этом направлении заслуживают всяческого поощрения.

Наша критика, печать должны больше заниматься вопросами художественного качества. Нельзя выпустить в свет и хвалить произведение только за современную тематику, а надо посмотреть еще, какими средствами и удачно ли эта актуальная тематика разрешена.

Необходимо помнить, что все виды великого советского искусства должны удовлетворять высоким художественным запросам народа.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо группы читателей, в котором приводятся факты нарушения правил торговли в ларьке № 6 при аэропорте.

Продавщица этого ларька тов. Шапошникова превратила ларек в закрытый распределитель для работников аэропорта, постоянно завывая нормы отпуска продуктов в одни руки.

Письмо было передано редакцией в горторготдел. Зав. горторготделом тов. Зверев сообщает, что горторгинспекция факты, изложенные в письме, полностью подтвердила. Руководителю торгового ларька предложено немедленно навести порядок в работе ларька № 6 и привлечь к ответственности нарушающих правила открытой торговли.



Чемпионка мира по скоростному бегу на коньках, заслуженный мастер спорта М. Г. Исакова.

Всесоюзная альпинида профсоюзов

Секретариат ВЦСПС обсудил итоги работы профсоюзов по альпинизму. В 1947 году спортивные общества профессиональных союзов открыли в горах Кавказа и Тянь-Шаня 12 учебных альпинистских лагерей. В них обучались и отдыхали 4500 человек. Около 1500 альпинистов совершили восхождения на горные вершины.

Секретариат ВЦСПС решил наряду с 12 лагерями, которые будут действовать этим летом, восстановить еще четыре лагеря обществ: «Сталь» в Кабардинской АССР, «Торпедо» — в Северной Осетии, «Крылья Советов» и «Локомотив» — в Грузии.

С 10 июля по 10 сентября будет проведена всесоюзная альпинида профсоюзов, в которой примут участие группы физкультурников под руководством высококвалифицированных мастеров спорта. Участники альпиниады совершат восхождения более чем на 100 горных вершин.

В Нальчике оборудуются «Пост туриста» для обслуживания лагерей, расположенных в горах Кавказа, будут построены 4 гидроэлектростанции. В туристском лагере «Адыл-Су» на Кавказе организуются 30-дневные курсы подготовки инструкторов альпинизма. (ТАСС).

ПРОИСШЕСТВИЯ

Растратчики. Долгое время главный бухгалтер техникума шелководства Горбунов П. Н. и кассир этого же техникума Манченко незаконно получали из кассы техникума деньги и присваивали их. Таким образом они растратили 70 тыс. рублей, принадлежащих техникуму.

Желая избежать наказания, Горбунов скрылся из Пятигорска. Вскоре было обнаружено, что Горбунов находится в Дзауджикау и работает бухгалтером-ревизором на мебельной фабрике. Растратчики привлекаются к уголовной ответственности.

Скупщики свиней. Ушаков С. И. и гражданин Крепак Б. Л. неоднократно выезжали в город Черкесск и станцию Зеленчукскую, закупали там свиней и привозили в Пятигорск. На частных квартирах они совершали убийство скота, а мясо продавали по спекулятивным ценам на рынках.

Ушаков С. И. привлечен к уголовной ответственности, а Крепак находится под подпиской о невыезде.

ТЕАТР И КИНО

ГОРТЕАТР. Гастроли Московского театра драмы. 7 апреля — О. Бальзак. МАЧЕ-ХА. Пьеса в 4 действиях. Режиссер Ю. Б. Кристи. Художник М. В. Ковалев. Начало в 20 час.

«РОДИНА». СКАЗАНИЕ О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ (цветной экземпляр). Сеансы — в 12, 14.30, 17, 19.30, и 21 ч. 30 м.

«МАШУК». ТРАКТОРИСТЫ. Сеансы — в 14, 16, 18 и 20 часов.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Трехлетие освобождения Венгрии

4 апреля венгерский народ отмечает важную дату своей истории — день освобождения Венгрии от фашистского рабства. В этот день три года тому назад Советская Армия изгнала с территории страны последние остатки немецко-фашистских войск, в результате чего Венгрия обрела независимость и суверенитет.

Большой путь преодолела Венгрия за эти три года. В результате демократических преобразований коренным образом изменился политический облик страны, окрепла ее экономическая основа, поднялся жиз-

ненный уровень всех слоев трудящихся.

Первым демократическим мероприятием венгерского правительства явилось проведение земельной реформы, в результате которой между беднейшими крестьянами было разделено 5,5 млн. гектаров (гектар — 0,57 га) помещичьей земли. Вторым важнейшим шагом молодой венгерской демократии была национализация угольных шахт.

Историческим событием для Венгрии явилось заключение договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи с Советским Союзом.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 4 апреля. (ТАСС). В последние дни в Эпире и в Македонии развернулись ожесточенные бои между войсками афинского правительства и частями демократической армии.

Фактически началось весеннее наступление королевских войск. Со стороны афинского правительства в бой уже брошено больше войск, чем участвовало в любом прежнем наступлении против демократической армии за два года гражданской войны в Греции.

Глава американской военной миссии в Греции Ван Флит, сделавший недавно обзор военных действий для журналистов, назвал происходящие военные операции «предварительной фазой весеннего наступления». Однако, как полагают местные обозреватели, это было сделано на

случай, если начатые операции не дадут положительных результатов.

О ходе военных действий публикуются лишь отрывочные сведения, из которых ясно, однако, что в Эпире 6-й день идут упорные позиционные бои на узком участке фронта в 20 километров.

В районе Круссии (Восточная Македония) против частей демократической армии, численность которых печатать определяет в 1000 человек, брошены правительственные войска, превышающие части демократической армии в 10—15 раз.

Королевскую армию в наступлении поддерживают мотомехчасти и авиация. Так, по данным печати, за время боев в районе Пирея только с двух аэродромов авиация сделала 265 боевых вылетов.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОЛЛАНДСКОГО МИНИСТРА ФИНАНСОВ

ГААГА, 4 апреля. (ТАСС). По сообщению печати, голландский министр финансов сделал в парламенте сообщение о тяжелом финансово-экономическом положении страны. Министр сказал, что Голландия ощущает огромный недостаток в долларах. Торговый баланс страны пассивен. В прошлом году пассивный торговый баланс составил более 1,5 млрд. гульденов, в этом году — примерно 1800 млн. гульденов. Министр сказал, что голландское правительство рассчитывает исправить по-

ложение только при иностранной помощи.

Газета «Де Ваархейд» по этому поводу пишет: «Политика правительства, ориентирующаяся на Запад, завела страну в опасный тупик. План Маршалла, судя по заявлениям министра, не улучшит жизненный уровень. Миллиарды гульденов истратчены на военную авантюру в Индонезии... Голландия становится американской колонией. По плану Маршалла в Голландию будет размещен крупный американский капитал».

ТРУМЭН ПОДПИСАЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ТАК НАЗЫВАЕМОЙ «ПОМОЩИ ИНОСТРАННЫМ ГОСУДАРСТВАМ»

ВАШИНГТОН, 3 апреля. (ТАСС). Сегодня президент США Трумэн в присутствии исполняющего обязанности государственного секретаря Ловетта и лидеров конгресса подпи-

сал закон о так называемой «помощи иностранным государствам», охватывающий «план Маршалла» и военную помощь Греции, Турции и Китаю.

Первый тур московской половины международного шахматного турнира начнется 11 апреля

В воскресенье, 4 апреля, в Москву прибыли участники матч-турнира на первенство мира по шахматам: гроссмейстер М. Ботвинник, гроссмейстер В. Смыслов и экс-чемпион мира М. Эйве. Вместе с ними приехали: главный судья турнира югославский профессор М. Видмар, его заместители — от СССР гроссмейстер А. Котов, от Голландии — Котливер и от США — Реве, президент голландской шахматной федерации Циттерштейн, секунданты участников чемпионата, корреспонденты советской и иностранной печати.

На Белорусском вокзале прибывших встречали: заместитель председателя Комитета по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР Д. Постников, представители Всесоюзной шахматной секции, Всесоюзного общества культурной связи с заграницей, шахматной общественности столицы, а также ранее прибывший в Москву

чемпион США С. Решевский.

Профессор Видмар, отвечая на приветствия встречавших, заявил, что впервые он был в России 40 лет назад в качестве участника петербургского шахматного турнира и теперь рад увидеть преображенную страну, воспитавшую шахматистов мирового класса.

Первый тур московской половины матч-турнира состоится 11 апреля. Туры будут проводиться в Колонном зале Дома Союзов по воскресеньям, вторникам и четвергам с 17 часов 30 минут, а доигрывание — в Октябрьском зале Дома Союзов — по понедельникам, средам и пятницам с 16 часов 30 минут.

Последний тур, на котором будет объявлен новый чемпион мира, состоится 16 мая. (ТАСС).

Ответственный редактор
Б. Д. СТЕПАНОВ.

Пятигорская электростанция, в порядке подготовки к безлимитному пользованию электроэнергией, предлагает абонентам, не имеющим электросчетчиков, с 5 апреля по 15 мая с. г. произвести замеры мощности нагревательных приборов через электролабораторию электростанции. Без предъявления справок о замеры мощности нагревательных приборов пользование нагревательными приборами не будет разрешено. 1-3

Центральной автоколонне управления строительства № 7 Гусосдора МВД СССР для работы на трассе требуются шофера 2-го класса, с правом управления импортными автомашинами. Обращаться по адресу: Ново-Пятигорск, центральная автоколонна Гусосдора. 3-3

Гр. Зверев Федор Семенович, проживающий в г. Железноводске, по ул. Труда, № 27, возбуждает дело о расторжении брака с женой — Зверевой, по паспорту Гладковой Раисой Ивановой, проживающей в г. Железноводске, по ул. Труда, № 23. Дело будет слушаться в нарсуде г. Железноводска.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету
«ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА»
ежедневно с 9 до 16 часов.